

中国西藏发展论坛达成《拉萨共识》

西藏的明天更美好

本报记者 韩俊杰

8月的拉萨,正是一年中最佳的季节,绿意盎然,游人如织。

8月12日至13日,由中国国务院新闻办公室和西藏自治区人民政府共同举办的2014·中国西藏发展论坛在圣城拉萨举办。来自中国、美国、希腊、英国、印度和尼泊尔等33个国家和地区的政府、议会、政党、媒体、高校、研究机构以及国内有关各方面近百位嘉宾参加了此次论坛。这是历史上首次在西藏举办的以西藏发展为主题的大型综合性国际会议。

这次论坛,中外嘉宾积极为西藏未来发展建言献策,涵盖基础设施建设、传统文化保护、藏医药、生态建设、旅游业发展、对外交流等诸多领域,并就西藏未来发展问题达成《拉萨共识》。

处于历史上最好发展时期

与会嘉宾围绕“西藏发展的机遇与选择”的主题以及三个分议题“西藏的可持续发展之路”、“西藏文化的传承与保护”、“西藏的生态环境保护”,进行了热烈的讨论和深入的交流,表达客观、中肯和建设性意见,气氛友好而坦诚。

《印度教徒报》报业集团董事长拉姆先生已是第三次来到西藏,他在会上指出:“西藏自治区在社会主义制度下经历了快速而可持续的发展,发展成果惠及该地区的300万人。目前,西藏经济发展处于上升期。20年来,西藏经济持续保持两位数高速增长,使西藏发生了显著的变化,西藏已经进入被中国政府称为的‘跨越式发展’,与世隔绝的状态早已结束。”

哥斯达黎加《共和国报》副总裁路易斯·阿尔贝托·穆尼奥斯、奥地利维也纳大学孔子学院院长李夏德等专家学者、政要,肯定了西藏民主改革以来的巨变,认为这是中国政府带给西藏人民的福祉。秘

鲁国会中友好小组主席玛丽亚·科尔德罗坚信,中国将持续推动西藏发展,不仅改善这里的环境,还会提升科技水平,推动社会经济发展,不断提高西藏人民的生活水平。

西藏自治区主席洛桑江村说,当前西藏经济发展、社会和谐、民族团结、人民幸福,正处于历史上最好的发展时期。

走上不可逆转的文明之路

在“西藏文化的传承与保护”分议题的小组讨论中,来自希腊的乔治·左霍普洛斯先生说:“我在西方国家寻找一些关于西藏的资料时,大多是一些负面信息,很难为我的论文提供帮助。这次来到拉萨,看到西藏人民生活得很幸福,随处可见寺庙僧侣,可见中国对西藏的宗教和传统文化保护得很好。”

斯里兰卡中社会文化合作协会秘书长库拉斯里说,有部分斯里兰卡人并不知道西藏是中国领土的一部分,斯里兰卡媒体主要依赖西方新闻媒体作为消息来源,导致了对西藏现状的介绍失真。“我相信此次论坛将为我们提供一次良好的机会,让我们从正确的角度来认识我们从书本里了解到的西藏,并与西藏人民联系在一起。”库拉斯里建议中国政府在斯里兰卡投放有关西藏的出版物,并帮助斯里兰卡人提供更多来中国参观的机会,例如能在西藏举办更多的研讨会、图片展览和交流会等。

法国纪录片导演卡雷对记者表示,他计划拍一部关于西藏的纪录片,“因为我们那里了解到的关于西藏的信息只有达赖喇嘛,而媒体关于西藏的报道往往是‘文化灭绝’和‘压迫’,这是不事实的。我要拍一个真实的西藏给他们看,告诉法国的民众西藏到底是什么样子的。”

中国国务院新闻办公室副主任崔玉英在开幕式

上致辞时说:“有人至今认为,西藏应该像封存在博物馆里的展品那样,原封不动地保持原始状态。他们认为,西藏人只能吃糌粑、骑牦牛、住帐篷,不能发展现代文明,否则就是‘毁灭文化’‘破坏环境’。然而,事实上现在的西藏人民享有充分的人权保障,并正在向更高水平迈进。半个多世纪以来,西藏已经走上了一条不可逆转的文明进步之路,得到了包括西藏人民在内的全体中国人民的拥护和支持,也深得国际有识之士的赞赏。”

一个更好的未来等待着它

来自奥地利的汉学家李夏德说,这是他继1982年后第二次来到西藏,“1974至1975年间,我曾在中国学习,可以说我见证了中国的过去40年的历史发展,见证了中国人民充满希望的时刻,西藏的变化显而易见,人民生活幸福满足,绝不是西方某些人笔下的样子。”

墨西哥《宏观经济》杂志外事采访部主任豪尔赫·纳瓦罗·卢西奥说,“中长期来讲,西藏将成为生态保护和可持续发展方面至关重要的地区;对世界而言,西藏将成为一个典范。”

“某些人受国外分裂反华势力影响,偏要带着偏见和歪曲的眼光看待西藏发展进步这一事实。从这个意义上说,对于西藏而言,历史上最大的挑战便是克服这些人造的壁垒。”哥斯达黎加《共和国报》副总裁路易斯·阿尔贝托·穆尼奥斯认为,“迄今为止,西藏的发展是令人钦佩的,可以说,一个更好的未来在等待着它。”

一次西藏行,一生西藏情。外国嘉宾们纷纷表示,回去后将把真实的、充满活力的西藏介绍给世界和自己国家的人民,让《拉萨共识》成为相互理解包容、推动进步的历史见证,让论坛成为推动历史发展进步、加强交流与合作的桥梁和纽带。

国务院印发意见 加快发展现代保险服务业

据新华社北京8月13日电 国务院近日印发《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》(以下简称《意见》),明确了今后较长一段时期保险业发展的总体要求、重点任务和政策措施,提出到2020年,基本建成保障全面、功能完善、安全稳健、诚信规范,具有较强服务能力、创新能力和国际竞争力,与我国经济社会发展需求相适应的现代保险服务业,努力由保险大国向保险强国转变。

《意见》提出了9方面29条政策措施。一是构筑保险民生保障网,完善多层次社会保障体系。二是发挥保险风险管理功能,完善社会治理体系。三是完善保险经济补偿机制,提高灾害救助参与度。四是大力发展“三农”保险,创新支农惠农方式。五是拓展保险服务功能,促进经济提质增效升级。六是推进保险业改革开放,全面提升行业发展水平。七是加强和改进保险监管,防范化解风险。八是加强基础设施建设,优化保险业发展环境。九是完善现代保险服务业发展的支持政策。

全长1344公里 全部采用中国标准 中国承建海外最长铁路竣工



本报北京8月13日电 (记者严冰) 中国铁路今天透露,继上世纪70年代我国在非洲援建的坦赞铁路之后,中国铁路在海外一次性建成的最长铁路——安哥拉本格拉铁路重建工程13日全线竣工。

由中国铁路二十局集团EPC(设计-采购-施工)总承包建设的本格拉铁路全长1344公里,西起大西洋港口城市洛比托,东至与刚果民主共和国接壤的边境城市卢奥。全线共设车站67座,设计时速90公里,是安哥拉有史以来修建的线路最长、规模最大的铁路项目,总投资约18.3亿美元,从设计到施工全部采用中国铁路技术标准。

图为安哥拉孩子在本格拉铁路沿线玩耍。
虎曙光摄(新华社发)

数字中国

7月份
新增人民币贷款 **3852** 亿元
据新华社北京8月13日电 (记者刘铮、王培伟) 中国人民银行13日发布报告,7月份我国人民币贷款增加3852亿元,同比少增3145亿元。



上海
外企百强入围门槛 **71.1** 亿元
据新华社上海8月13日电 (记者吴宇) 2013年,上海外商投资企业营业收入百强榜的最低入围门槛为71.1亿元人民币,比2012年提高4.5亿元;外企纳税总额百强榜最低入围门槛为4亿元,比上一年提高1500万元。

全国海水淡化日产 **90** 万吨
本报北京8月13日电 (记者余建斌) 近日,国家海洋局海洋科学技术司发布的《2013年全国海水利用报告》指出,截至2013年底,全国已建成海水淡化工程103个,工程总规模达到日产90.08万吨,最大海水淡化工程规模为日产20万吨。

民族特色 APEC 会徽亮相长安街



近日,国家大剧院门前出现了一个传统中国特色的APEC峰会会徽,为即将于今年11月举行的峰会营造氛围。(人民图片)

到底是谁破坏了规矩

张军社

媒体报道,美国国防部长哈格尔近日在访问澳大利亚期间声称,美国是一个太平洋大国,“哪都不去”,并希望中国守规矩。那,让我们看看,到底是谁破坏了规矩,到底应提醒谁该守规矩?

先看美国。一则,美国支持有侵略历史且不反思战争罪行的日本解禁集体自卫权,发展进攻性军力;明确表示《美日安保条约》第五条适用于钓鱼岛。不促使日本反思以和平、反制动为虐,美国这守的是什么规矩?

二则,美国与菲律宾签署《增强防卫合作协议》,增加美在菲军事存在,扩大军事基地使用权。连一些菲律宾组织和参议员都认为,该协议违反了菲律宾

宪法中禁止“容留外国军事基地”的条款。美国这守的是什么规矩?

三则,面对地区岛屿主权争端,美国政府多次宣示不选边不站队,但美国部分高官近年表态明显背离承诺。他们对日本、菲律宾等国挑衅动视而不见,反而顾事实,对中国横加指责。说一套做一套,对日菲等国无底线纵容的美国,守的又是什么规矩?

说白了,对美国来说,有利于包围中国的规矩就守,不利的就不守。近来,美国又与澳大利亚签署为期25年的军力部署协议。世界舆论认为,美国正在加强日本、澳大利亚南北“双锚”的战略地位和作用。

再看看美国的“小伙伴们”。

先看日本。近年,日本政客主动迎合美国新战略,不断向中国发起挑战。2012年9月,日本政府公然“购买”中国的钓鱼岛,实施所谓的“国有化”。最近两年,日本多次派出携带导弹的航空自卫队战斗机,抵近骚扰、威胁在东海上空正常巡逻的毫无武装的中国巡逻机和侦察机,最近距中国飞机仅数米,严重违法国际法和国际惯例。破坏共识,违背国际惯例,这日本守的什么规矩?

再看菲律宾。简单举几个例子。2009年,菲律宾颁布“领海基线法”,非法将中国黄岩岛和南沙群岛部分岛礁划入菲领土。2012年4月,菲律宾动用军舰威胁、骚扰在中国黄岩岛海域正常作业的手无寸铁的中国渔民。2012年9



第二届夏季青年奥林匹克运动会将于8月16日在南京开幕。青奥会为南京这座拥有2400余年建城史的古城带来一股青春与激情的气息。

左图:8月13日,中国体育代表团抵达南京南站。

中图:8月13日,青奥会志愿者为抵达的立陶宛代表团运动员提供咨询服务。

右图:南京明城墙解放门上的奥运五环与附近的鸡鸣寺建筑相映成景。

古城展新姿



青奥近了



本栏目主持人: 陈振凯